



COMUNICATO STAMPA

CLABO: il Consiglio di Amministrazione prende visione dei dati semestrali consolidati

Vendite Nette pari a Euro 30,1 milioni (-1,3% YoY a cambi costanti)

Ordini rilasciati in produzione I° semestre pari a Euro 28,2 milioni (-6,3% YoY a cambi costanti)

La società è al lavoro per redigere il piano industriale e la manovra finanziaria da presentare ai creditori

PFN Adj¹ pari a Euro 41,7 milioni (Euro 42,2 milioni al 31 marzo 2025). PFN reported pari a Euro 53,4 milioni inclusi Euro 11,7 milioni di effetto IFRS 16 ed ESMA 05/21 (Euro 55,2 milioni al 31 marzo 2025)

Jesi (AN), 01 agosto 2025

Clabo S.p.A. (la "**Società**"), capofila del Gruppo *leader* mondiale nel settore delle vetrine espositive professionali per gelaterie, pasticcerie, bar, caffetterie, hotel e distribuzione tradizionale, quotata sul mercato Euronext Growth Milan, organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., comunica che il Consiglio di Amministrazione si è riunito in data odierna per prendere visione dei dati consolidati gestionali al 30 giugno 2025, non ancora sottoposti a revisione contabile.

Il Consiglio di Amministrazione ha preso atto dell'impossibilità di redigere, al momento, una situazione economica e patrimoniale in ipotesi di continuità senza aver ancora certezza in merito all'esito del processo di Composizione Negoziata attivata ai sensi del Codice della crisi d'impresa e dell'insolvenza (D.lgs. 14/2019). Tale condizione non consente pertanto di comunicare né il Valore della Produzione né l'Ebitda, nell'impossibilità di determinare alcune poste dell'attivo patrimoniale le cui variazioni avrebbero effetti significativi sul calcolo dei due KPIs monitorati con regolarità dalla società.

L'attività aziendale prosegue comunque senza particolari criticità sotto il profilo operativo e vengono quindi comunicati i dati relativi alle vendite nette ed agli ordinativi. Nel dettaglio:

Cambi costanti				
Vendite Nette in €/000	2025_06 YTD	2024_06 YTD	%	2023_06 YTD
Clabo	16.240	15.850	2,5%	15.208
HMC	10.852	12.799	-15,2%	16.133
Easy Best	3.359	2.223	51,1%	1.645
Intercompany	-379	-411	-7,8%	-165
Totale	30.072	30.461	-1,3%	32.821

Ordini Rilasciati in produzione €/000	2025_06 YTD	2024_06 YTD	%	2023_06 YTD
Clabo	15.070	14.901	1,1%	14.508
HMC	9.660	12.335	-21,7%	15.637
Easy Best	3.426	2.800	22,4%	2.061
Totale	28.156	30.036	-6,3%	32.206

¹Escluso effetto IFRS 16 e altri debiti non finanziari oltre i 12 mesi



COMUNICATO STAMPA

Le **Vendite Nette** a cambi costanti si attestano a Euro 30,1 milioni rispetto ai Euro 30,5 del 30 giugno 2024 (-1,3%). Permangono le difficoltà sul mercato statunitense legate principalmente al forte rallentamento degli acquisti da parte del principale cliente della partecipata HMC e, più in generale, ad un contesto macroeconomico del mercato nord americano non favorevole. Aumentano del 2,5% le vendite della Capogruppo grazie al buon andamento del mercato interno che ha registrato vendite nette per 7,8 milioni di Euro (+8% YoY).

In forte crescita il mercato cinese a 3,4 milioni di Euro (+22,4% YoY) anche grazie al nuovo accordo commerciale con la catena Romanlin e il mercato brasiliano trainato dalle vendite alla catena Havanna.

Debole l'andamento sui principali mercati europei mentre risulta in crescita l'area mediorientale.

La **PFN Adj¹**, pari a Euro 41,7 milioni, risulta in leggero miglioramento rispetto al dato al 31 marzo 2025 (Euro 42,2 milioni), in conseguenza della riduzione del capitale circolante netto (diminuito di 2,7 milioni).

La **PFN reported** (inclusi effetti IFRS 16 ed ESMA 05/11) è pari a Euro 53,4 milioni, in miglioramento rispetto ad Euro 55,2 milioni al 31 marzo 2025.

Gli **Ordini Rilasciati in produzione** a cambi costanti nei primi sei mesi 2025 sono pari a Euro 28,2 milioni rispetto ai Euro 30 milioni dello stesso periodo dell'esercizio 2024, in calo del 6,3%, per i quali possono essere ripetute le stesse considerazioni svolte per le vendite nette in merito alle motivazioni.

Il percorso di **Composizione Negoziata della Crisi** intrapreso con il deposito dell'Istanza in data 16 giugno 2025 sta proseguendo con la redazione del piano industriale e della relativa manovra finanziaria resasi necessaria per riequilibrare la struttura patrimoniale del gruppo e maggiormente sostenibili i piani di rimborso dei debiti finanziari e commerciali.

Il 22 luglio u.s. il Tribunale di Ancona ha confermato le misure protettive sul patrimonio, richieste dalla Società capogruppo al fine di rendere maggiormente ordinato e regolare la fase di negoziazione con i creditori.

Il management di Clabo, assistito dai propri consulenti e dall'Esperto, ha iniziato delle interlocuzioni con alcuni dei principali creditori finanziari e commerciali per verificare la disponibilità a negoziare le condizioni dei piani di rimborso secondo le linee guida delineate dalla prima bozza della manovra finanziaria, con esito sostanzialmente positivo.

Il Presidente esecutivo di Clabo S.p.A., Pierluigi Bocchini, ha dichiarato: *"Stiamo affrontando il percorso di CNC con determinazione ed abbiamo ragionevole fiducia che il processo possa concludersi con esito positivo. L'attività operativa del gruppo continua ad evidenziare performance reddituali e finanziarie soddisfacenti con una generazione di cassa sufficiente a sostenere il piano industriale e la manovra finanziaria che stiamo delineando. L'obiettivo è quello di uscire dalla CNC con una struttura patrimoniale e debitoria finalmente sostenibili che ci consentano, nel rispetto dei piani di rimborso delle passività che andremo a concordare, di tornare a generare valore per gli azionisti in modo efficace e continuativo. Pur non potendo, al momento, fornire stime puntuali al riguardo dei tempi necessari all'uscita dalla CNC, riteniamo che gli stessi saranno ampiamente ricompresi nei termini previsti per legge, anche in considerazione delle possibili proroghe previste dal Codice."*

Il comunicato è disponibile sul sito internet www.clabo.it



COMUNICATO STAMPA

Clabo S.p.A., fondata nel 1958 e leader internazionale nel settore degli arredi per la ristorazione, è specializzata nella produzione e commercializzazione di vetrine espositive professionali per gelaterie, pasticcerie, bar, caffetterie e hotel. Fra i principali clienti annovera Nestlé, Häagen-Dazs, Puro Gusto, Venchi, Eataly, campus Apple e i parchi Walt Disney. Con oltre 20 brevetti legati alle tecnologie della conservazione e della "catena del freddo", Clabo offre una gamma-prodotti di oltre 1.100 modelli caratterizzati da ricercatezza nel design e tecnologia, declinabili in più versioni grazie alle numerose combinazioni fra allestimenti, accessori e colori. La società, che opera sul mercato con i brand Orion, FB, Artic, Bocchini ed Easy Best, realizza oltre il 65% del fatturato all'estero in circa 95 paesi ed è presente in Cina, Germania, Stati Uniti e Brasile. Clabo ha una precisa strategia di crescita basata su tre pilastri: l'apertura di nuovi stabilimenti produttivi in Asia e Sud America, l'espansione delle filiali commerciali esistenti e l'apertura di nuove nel Sud Est asiatico, nella penisola arabica e nei principali mercati europei. Clabo è quotata sul mercato Euronext Growth Milan da marzo 2015 e ha ottenuto la qualifica di PMI Innovativa il 31 marzo 2017.

Contatti

Clabo S.p.A.

Emittente

Via dell'Industria, 15

60035 Jesi (AN)

Tel. +39 0731 61531

Catia Lucarini

clucarini@clabo.it

IR Top Consulting

Investor Relations

Via Bigli, 19

20123 Milano (MI)

Tel. +39 02 4547 3883/4

Floriana Vitale

ir@irtop.com

MIT SIM

Euronext Growth Advisor

C.so Venezia 16

20121 Milano

Tel: +39 02 87399069

Francesca Martino

Francesca.martino@mitsim.it

MIT SIM

Specialist

C.so Venezia 16

20121 Milano

Tel: +39 02 87399069

Andrea Scarsi

Trading-desk@mitsim.it